

# 明晚季后赛首轮主场对阵北京北控 山东男篮不可轻敌

尽管没能闯进常规赛四强,但山东男篮还是以32胜14负的战绩获得2024-2025赛季CBA常规赛第六名。明天晚上,山东高速男篮将在季后赛首轮12进8的比赛中主场对阵北京北控队。

在新任主教练邱彪的带领下,山东男篮本赛季不仅顺利实现了重返季后赛的赛季目标,还创造了2020-2021赛季后的球队常规赛最好成绩,69.6%的胜率更是最近七个赛季新高。在俱乐部和球队新教练组的密切配合下,山东男篮本赛季已经取得了初步成功,但接下来对北控的季后赛千万不能轻敌。

上赛季无缘季后赛后,山东高速篮球俱乐部下决心改造球队,先是借调山东省篮球运动管理中心青训总监、山东省篮球运动协会副会长纪民尚担任俱乐部竞训总监,此后又聘请上赛季常规赛最佳教练邱彪出任山东男篮主教练。邱彪上任后,对球队进行了大刀阔斧的改造,果断弃用上赛季在球队效力的12名球员,并通过选秀、转会等方式引进了谢智杰、郭凯、于德豪、孙桐林、许梦君等新球员。在外援的引进上,四名外援盖利、克里斯、摩尔和库马杰虽然不属于CBA顶尖水平,但四人各有特点,而且都很重视防守,符合邱彪的建队思路。

在邱彪的打造下,本赛季的山东男篮靠抢断和压迫式防守起家,一举成为本赛季全联盟外线防守最强球队,打出了真正的“团队篮球”。常规赛数据显示,山东男篮场均抢断11.5次、场均造对手失误19.8次,均排名第一。另外,山东男篮百回合失分排联盟第三,场均失分排联盟第四,限制对手外线出手列联盟第四,罚球命中率排联盟第二。不过,山东男篮的投篮命中率(45.1%)仅排全联盟第十四位。要想更进一步,山东男篮接下来还是要好好练习投射。

常规赛阶段,山东男篮和北控同组,两队交锋过四次,山东男篮取得全胜。季后赛再战北控,山东男篮还有一个主场的优势,只要正常发挥,就很有希望淘汰对手,闯进季后赛八强。



邱彪(右)

尽管山东男篮整体实力对北控有一定的优势,但也不能轻视对手。要知道,山东男篮虽然常规赛“四杀”北控,但这四场比赛分差都是10分以内,其中有两场比赛都是北控在大比分领先的情况下最终被逆转。另外,那四次交锋中,北控没有一次是人员齐整的。但到了季后赛,北控大概率能够以完整阵容出战,而且主教练也由闵鹿蕾换成了外籍教练别德夫。北京有媒体分析认为这场比赛“有得打”。

值得一提的是,常规赛最后一轮,已经锁定第11名的北控一直在练兵,第46轮客场对新疆队更是派出了全华班阵容。对此,山东男篮还是要认真研究,保证季后赛对阵北控不出现意外。

李夫杰



巴塞罗那对阵马德里竞技

## 西班牙国王杯: 巴萨跻身决赛将战皇马

新华社马德里4月2日电 2024-2025赛季西班牙国王杯半决赛次回合2日进行一场焦点战。巴塞罗那客场1:0小胜马德里竞技,从而以5:4的总比分淘汰对手,跻身决赛。

巴塞罗那首回合在主场4:4与马竞平分秋色。本轮两队移师大都会球场再战,巴萨在第27分钟打破僵局。亚马尔直塞,费兰·托雷斯小禁区前沿推射球门左下角得手,为客队先下一城。

下半场两队均有进球机会,却都未能再改写比分。马竞在第69分钟由替补出场的瑟洛特打入一球,但此球因瑟洛特越位在先被取消。巴萨将1:0的比分保持到终场,并以一球优势力压对手晋级。

巴萨将于4月26日与皇家马德里在塞维利亚展开决赛之战。这将是国王杯决赛第八次上演“国家德比”。此前7次对决,皇马以4胜3负略占上风。两队上一次在国王杯决赛中交手还要追溯到2014年,当时皇马以2:1获胜。

## 意大利杯: 同城之战米兰踢平国米

新华社罗马4月2日电 2日,在意大利杯半决赛首回合比赛中,AC米兰主场与国际米兰1:1战平。

这是两队本赛季第四次相遇,此前三次“德比”之战中,AC米兰两胜一平。比赛伊始,国米多次在对方门前制造有威胁的射门,不过表现出色的主队门将迈尼昂多次精彩扑救。这其中包括上半时尾声弗拉泰西近距离的一粒头球,球落地后迅速飞向网中,但迈尼昂反应神速将球扑出。

易边再战,米兰在第47分钟打破僵局,福法纳助攻亚伯拉罕禁区内抽射远角得手。国米此后的射门尝试不乏威胁,直到第67分钟,“蓝黑军团”终于将比分扳平,科雷亚禁区内回传,恰尔汗奥卢远距离迎球而上,大力爆射将球送入网中。这粒进球带起了一波国米攻势小高峰,不过迈尼昂此后依旧稳健发挥,力保主队球门不失。

最终比分为1:1。双方将在次回合的比赛中一决胜负,晋级的一方将在决赛对阵博洛尼亚和恩波利之间的胜者。

## 德国杯: 斯图加特锁定决赛席位

新华社柏林4月2日电 2日进行的本赛季德国足协杯半决赛中,斯图加特在主场3:1击败莱比锡,锁定决赛席位,决赛将对阵来自德甲联赛的“黑马”比勒菲尔德。

开赛仅5分钟,斯图加特利用角球机会打开局面。米特尔施泰特开出角球,对方解围不干净,斯蒂勒抓住机会,为主队打破僵局。

第57分钟,德国U21国脚沃尔特马德利用莱比锡后卫劳姆一次失误,将球打进,帮助主队将比分优势扩大至2:0。5分钟后,莱比锡扳回一城。斯洛文尼亚国脚塞斯科在禁区内无人盯防的情况下射门得分。第73分钟,沃尔特马德送出助攻,勒威林射门,皮球越过门线后被防守球员踢出,主裁判示意进球有效。

最终,斯图加特3:1淘汰对手,锁定德国杯决赛席位。本赛季德国杯赛场,斯图加特共打入14粒进球,为所有球队中最多。

斯图加特队史上曾三次夺得德国杯冠军,最近一次夺冠是1996-1997赛季,最近一次打入决赛是2012-2013赛季,最终负于拜仁慕尼黑。

德国杯决赛将于5月24日在柏林奥林匹克体育场举行。

## 米卢继续参与中国足球



新华社北京4月2日电 在2日举行的中国足球发展基金会公益项目签约仪式上,前中国男足主教练博拉·米卢蒂诺维奇表示,希望在未来通过公益方式继续参与中国足球,推动中国足球公益事业发展。

当日,中国足球发展基金会与北京华彬文化基金会、追觅科技(苏州)有限公司公益项目签约仪式在京举行。两家机构分别向中国足球发展

基金会捐赠资金,共同打造青少年足球品牌赛事、基层青训教练培养、青少年球员海外交流、足球文化建设等公益项目。

“今天看到中国足球发展基金会和这些热爱足球的合作伙伴共同推动足球公益事业发展,我也愿意投身其中,多做一些贡献,中国足球的未来一定会越来越好。”米卢表示。

“我热爱中国,热爱中国人民。”

足球不仅是竞技运动,更是连接社会、传递价值的桥梁。青少年足球普及、基层教练员培养和足球文化建设是足球发展的基石。最近几年,我走过中国的许多地方,我会用公益的方式继续参与足球,帮助中国足球。”米卢说。

中国足球发展基金会于2016年底成立,在8年内投入近18亿善款推动中国足球公益事业发展。中国足球发展基金会理事长王小朋表示,积极调配社会资源、拓宽足球发展资金来源渠道、广泛资助足球公益活动、为广大足球爱好者增添福祉是基金会的重要使命,很高兴看到更多合作伙伴加入中国足球公益大家庭,共同助力中国足球特别是青少年足球事业发展。

北京华彬文化基金会秘书长卢战介绍,计划通过建设青少年足球基地、支持青少年足球人才培养和教练员培训等公益项目,为中国青少年足球人才培养搭建平台。

追觅科技相关负责人表示,科技的力量能够推动人类社会进步,而公益则是将这种力量与责任转化为社会价值的重要途径,希望能帮助孩子们看到更广阔的世界。

## 尘封29年男子铁饼全国纪录告破

新华社北京4月2日电 中国田径协会消息,2025年全国田径投掷项目群赛(第2站)2日在四川成都落幕。新疆选手阿卜杜艾尼·图尔贡在男子铁饼比赛中以65米35的成绩夺冠,打破了尘封29年的全国纪录。

现年27岁的阿卜杜艾尼·图尔贡在当日比赛中6次试投成绩全部在62米以上,第五轮他投出64米95,继上周全国田径投掷项目群赛(第1站)后再次刷新个人最好成绩。最后一轮,放手一搏的阿卜杜艾尼·图尔贡将成绩提升到65米35,打破了李

少杰在1996年5月创造的65米16的全国纪录。

当日进行的女子链球比赛中,江苏队的巴黎奥运会铜牌得主赵杰同样是最后一轮创造佳绩,以75米48的成绩夺冠并刷新个人最好成绩。